建州晚报

消

流风 向



□编辑:杨蕙菱

□美编:刘俣杉

沙糖桔"甜蜜"上市

放心"炫" 价格与去年基本持平

近来,多地沙糖桔迎来上 市期,不少网友反映今年的沙 糖桔价格较往年贵了,上涨近 三成。沙糖桔易剥好吃,市民 还能毫无压力的"炫"吗?对 此,记者近日走访了达城大型 批发市场和部分商超了解到, 目前广西沙糖桔的零售价略 微上涨,其他沙糖桔的价格与 去年基本持平。

批发店平均每天销量4000斤 春节前将迎来购买高峰

12月11日,记者前往达城好一新集团 农产品市场水果区看见,不少门市前都摆 放着金黄饱满的沙糖桔,水果店老板正忙 着将沙糖桔为顾客打包、装车,空气中散发 着清甜的果香味,沁人心脾

记者走访了几家销售沙糖桔的门市了 解到,沙糖桔的批发价根据不同的品种和 果形大小,每斤2至4元。

"我们店目前有金秋沙糖桔和广西沙 糖桔两个品种,平均每天批发销量有100 件,差不多4000斤。"一家水果批发店的老 板周明发告诉记者,他们店销售的金秋沙 糖桔来自成都,10月份就已经在售卖了,批 发价从每斤4至5元,降到现在每斤2至3 元。由于金秋沙糖桔价格相对较便宜,所 以目前占销售量的主要份额。"广西沙糖桔 前几天才开始售卖,批发价每斤3至4元。 周明发说,广西沙糖桔正在陆续上市,要过 段时间才能看到具体的销售情况。

"目前价格与去年基本持平,等大量上市后,价格可能会下降一些。"商家李小琴 介绍,她们店只销售广西沙糖桔,从12月8 日开始,平均每天销售2500斤。分果形大 小,批发价每斤3至4元。

"整个水果区有一百多家商铺,目前沙 糖桔、甘蔗、柚子、草莓、耙耙柑、车厘子等 水果正在陆续上市。"据好一新集团农产品 市场水果区负责人张吉云介绍,春节前一 两周将迎来水果销售高峰。

市民爱"炫"沙糖桔 每斤零售价3.5至9.8元

记者在西外春兰路附近一家水果专卖 店看到,售价9.8元一斤的广西沙糖桔和售 价6.8元一斤的金秋沙糖桔被摆放在店门 口显眼的位置,其果皮橙黄且光滑有光泽, 十分诱人。摊主一边热情招呼顾客,一边 熟练地称重、打包。"每年这个时候,广西沙 糖桔就陆续上市了,这几天卖得可好了。" 辦主笑着说

"沙糖桔口感独特,果肉细腻,汁水丰 富,甜而不腻,吃后沁心润喉,'炫'起来就 停不下来。"正在挑选沙糖桔的刘女士说, 每年沙糖桔上市,她都会去水果店购买,春 节前,她还会特意开车到好一新买几筐回 家囤着吃。

在通川区朝阳西路附近的一家水果 店,记者发现,商家标注的"本地沙糖桔"售

价3.5元一斤,广西沙糖桔售价7元一斤。 随后,记者又走访了达城部分超市。 其中,西外仁和新城的世纪隆超市所销售 的广西沙糖桔价格为6.99元一斤。 工作人 员表示,沙糖桔销售情况很好,无论是作为 日常水果自己食用,还是送亲朋好友,都是 不错的选择。而中心广场附近的沃尔玛超 市,沙糖桔分为筐装和盒装两种销售方式, 产地均是广西。其销售价格分别是39.99 元一筐,重2.5千克;9.99元一盒,重600

据了解,沙糖桔不仅味道鲜美,还富含 维生素C、钙、纤维素等营养成分,具有理气 化痰、润肺清肠、健脾助消化的功效。但值 得注意的是,沙糖桔虽好吃,食用也要适 量。此外,沙糖桔含有丰富的果酸,空腹食 用会对消化道黏膜产生不良刺激,有消化 道溃疡的朋友更应格外注意。沙糖桔的含 糖量也比较高,过量食用可能会影响血糖 平衡、引发上火等。因此,食用砂糖橘时需 要控制摄入的总量,避免一次性吃太多

□记者 郝富成 张黎丽



给眼睛拍艺术照"虹膜写真"兴起

眼科医生提醒:强光可能损害视网膜,不建议经常拍摄

00后年轻人,已经流行起了给虹膜拍 写真。在今年播出的综艺《花儿与少年》 中,宁静和赵昭仪在法国街头偶遇一家虹 膜写真店,拍摄时还被摄影小哥夸赞:"你 俩的眼睛很不一样,像尘土里的钻石。"不 少观众也跟随节目镜头了解到虹膜写真。

每个人的眼睛都不一样,这是虹膜写 真最大的卖点。伴随综艺节目的热播,虹 膜写真店出现在全国多个城市,成都也开 设了多家。怎么拍摄一幅虹膜写真?它在 成都是如何流行起来的?近日,华西都市 报、封面新闻记者走访成都多家虹膜写真 店一探究竟。

"微距摄影+PS" 拍出虹膜艺术照

虹膜写真乍一听很玄乎,其实是微距 摄影拍摄一张眼睛的特写。店铺一般以虹 膜英文IRIS加后缀来命名,藏在成都的闹 市区,有点小众而神秘的意味。

虹膜作为眼睛的一部分,是瞳孔和巩 膜之间的圆形部分,有许多交错的斑点、细 丝、树冠、条纹、凹陷和其他细节

摄影师通过微距镜头捕捉人眼虹膜的 纹理细节和色泽,再通过特效处理、变换颜 色等,在保留虹膜纹理基础的同时,处理成 各种各样极具想象力的图案,如火山、风 暴、行星或是神秘莫测的漩涡等。拍摄过 程中,需要打光或者闪光灯来捕捉细节。 拍摄一张普通虹膜写真的价格通常在一百 元左右。

向北是成都一家虹膜写真店店长。去 年6月,他在奥地利旅游时,第一次了解到 虹膜写真。"觉得这是一个很清新、很有趣 的东西。"向北告诉记者,他花50欧元拍摄 了属于自己的虹膜写真,当时就决定在成 都开设一家虹膜写真店。随后,他组建团 队前往欧洲学习。

从摆摊到开连锁店 成都有家店已为上万人拍过

从欧洲学习回来后,向北开始在夜市 摆摊做虹膜写真。

起初,抱着试一试的心态,他将价格定 在了20块,但很快就忙不过来了,甚至有网 友特意从外地赶过来拍摄。"主要想看下大 家能不能接受这个事物,后面慢慢地我们 就把价格定在单人100元、双人200元左 右。"从夜市摆摊起步,如今向北的虹膜写

真店已在成都开了好几家分店。 伴随综艺的热播,"虹膜写真"在全国 流行了起来。一年多时间,向北已经给上 万人拍过虹膜写真。记者搜索发现,目前 全国多个城市都有了虹膜写真店,成都已 经开了近10家。

来拍虹膜写真的都是哪些人? 受访的 多家虹膜写真店相关负责人介绍,绝大多 数是00后和大学生,以情侣居多,主要用 这种方式留个纪念。当然也有一些特别的 案例,比如母女结伴而行,带着宠物来拍 的,还有异瞳群体。最让向北感动的一次拍摄,是一个年轻人拿到第一个月工资后, 带着父母来拍摄,以此作为送给父母结婚 纪念目的礼物。

记者来到另一家规模稍小的店,店长 小李摄影、后期、接待一肩挑,通常要从下 午2点工作到晚上10点,最忙的时候是周 末,顾客也最多,"太忙了,上厕所、喝水都 是见缝插针。"他说。

眼科医生提醒 不建议经常拍摄

因为拍摄需要微距摄影加闪光灯或打 光,虹膜写真会不会伤眼睛?向北表示,在 测试产品时他就拍摄过多次,眼睛没有不 适。截至目前他拍摄过上万名客人,还没 有接到过眼睛受伤的反馈。

此前,浙中医大二院眼科主任俞萍萍 在接受媒体采访时提到,虹膜写真的原理 是将虹膜的局部放大呈现细微结构,在医 学上已经广泛应用,一般不会对人眼造成 伤害。但由于拍摄瞬间往往需要强光照 射,如果光线过于强烈,瞬间光能聚焦,还 是有可能对视网膜造成光损害。因此建议 "在拍摄时眼睛尽可能避开强光,不要注视 光源,也不建议经常拍摄。

由于虹膜在胎儿发育阶段形成后,将 在整个生命过程中保持不变。这决定了虹 膜特征和身份识别的唯一性。为此,社交 平台上有网友发出疑问: 虹膜写真安全 吗? 会不会暴露生物隐私?

对此,向北表示不会。他说,虹膜写真 只是微距相机拍摄,与虹膜生物信息采集 的方式完全不同,无法捕捉生物隐私。他 补充道:"如果真的有这方面的担忧,可以 拍摄完成后用这张照片在虹膜解锁的场景 中看看能不能实现。"

□华西都市报—封面新闻记者 秦怡 柴枫桔

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州融媒APP



达州融媒